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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                        

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ                                                   

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

 

Από το πρακτικό 8/2024 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Σήμερα την 17-04-2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα έναρξης 19:00, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε Τακτική συνεδρίαση δια ζώσης, και ταυτόχρονα με 

Τηλεδιάσκεψη μέσω της ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας (Webex), σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010), όπως ισχύει και τα 

όσα αναφέρονται στις σχετικές περί σύγκλησης και λειτουργίας των συλλογικών οργάνων 

των Δήμων εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 6614/12-04-2024 

πρόσκληση της Προέδρου Δ.Σ. κας Αηδώνη Δήμητρας, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε 

νόμιμα, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της Ημερήσιας Διάταξης. 

Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι Παρών.  

  

ΘΕΜΑ : «Συνεργασία Δήμου  Πρέβεζας   με το Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού - 

Διεύθυνση Κοινωνικής και Αναπτυξιακής Παιδιατρικής στην πιλοτική εφαρμογή 

παρέμβασης <Φιλικές Κοινότητες για την προαγωγή του Μητρικού Θηλασμού 

(ΦΚΜΘ) – ΑΜΑΛΘΕΙΑ>». 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης η πρόεδρος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 29 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:  

                                         Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                    

 1. Αηδώνη Δήμητρα 15.Πασσάς Γεώργιος  

 2. Αργυρός Λεωνίδας 16.Σαριάνογλου Γεώργιος  

 3. Βρυώνης Σπυρίδων 17. Τσούτσης Ιωάννης   

 4. Δαρδαμάνης Ιωάννης 18. Νίτσας Γεώργιος  

 5. Ζέρβας Φώτιος. 19.Δράκος Θεόδωρος     

 6. Κακιούζης Χαράλαμπος 20.Πανταζής Νικόλαος     

 7. Κατσαούνου Γρηγορία 21. Τζίμας Νικόλαος  

 8. Κόκκαλης Σπυρίδων   22.Φούντογλου Σεβαστή  

 9. Κοκκίνης Γεώργιος     23. Κύρλας Κωνσταντίνος  

10. Κουμπής Γρηγόριος   24. Βουλιστιώτης Πέτρος  

11.Μάκης Χρήστος  25. Καλύβας Κωνσταντίνος 

12. Ματέρης Κωνσταντίνος 26. Κύρλας Ευάγγελος  

13. Ντόντης Γεώργιος 27.Παπαδημητρίου Ειρήνη 

14. Παγγές Νικόλαος 28.Τζόκας Δημήτριος  

                                             Α Π Ο Ν Τ Ε Σ (αν και προσκλήθηκαν Νόμιμα) 

1.Ροπόκης Ευάγγελος   

     Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης και πριν την συζήτηση του  θέματος αποχώρησαν ο 

κ. Κουμπής Γρηγόριος και η κα Κατσαούνου Γρηγορία.   

   Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας με βαθμό Α’, για την τήρηση των πρακτικών. 
 

Αριθ. Θέματος     :          22ο 

 

Αριθ. Απόφασης  :        126/2024 
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Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια έθεσε 

υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, το 22ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης και 

την εισήγηση  της Δ/νση Κοινων. προστ. παιδείας Δ.Β.Μ.& Πολ/σμού, Δήμου Πρέβεζας, 

(αρμόδια κα. Τσουτσάνη), που έχει ως εξής:              

 

<<.....O Δήμος Πρέβεζας  δέχτηκε πρόταση να συμμετέχει στην πιλοτική εφαρμογή 

παρέμβασης με θέμα: «Φιλικές Κοινότητες για την προαγωγή του Μητρικού Θηλασμού 

(ΦΚΜΘ) – ΑΜΑΛΘΕΙΑ», της οποίας την ανάπτυξη ενέκρινε το Υπουργείο Υγείας με την από 

31 / 03 /2023 Υπουργική Απόφαση με Αρ. πρωτ.: Γ1γ, Δ1β/ Γ.Φ.2.4,12Β,27Β/ Γ.Π.οικ. 

(ΑΔΑ: ΨΑΥ1465ΦΥΟ-24Υ). 

Η χρονική περίοδος αυτής, ορίζεται το διάστημα από την ημερομηνία έκδοσης της 

Υπουργικής Απόφασης έως και το έτος 2025. 

Το έργο έχει ανατεθεί στο Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού (ΙΥΠ) - Διεύθυνση Κοινωνικής και 

Αναπτυξιακής Παιδιατρικής, στο πλαίσιο της ΑΛΚΥΟΝΗΣ: Εθνική Πρωτοβουλία Προαγωγής 

του Μητρικού Θηλασμού.  

Η πιλοτική εφαρμογή της παρέμβασης, όπως αναφέρεται στην Υπουργική Απόφαση, 

σχεδιάζεται, οργανώνεται και υλοποιείται, σε δέκα (10) Δήμους, που συγκεντρώνουν 

βασικά χαρακτηριστικά όπως, ο πληθυσμός νέων ατόμων (18 – 40 ετών), το πλήθος γάμων 

και γεννήσεων ανά έτος, η δραστηριοποίηση της κοινότητας σε παρόμοιες δράσεις που 

προάγουν την μητρότητα και τη φροντίδα του παιδιού κ.λπ.. Επίσης, σημαντικό είναι ο 

πληθυσμός των Δήμων να μην υπερβαίνει τις 100.000 (σύμφωνα με την τελευταία 

απογραφή πληθυσμού) και να προέρχονται από διάφορες Περιφέρειες της χώρας και 

προτείνεται να είναι τρεις (3) νησιωτικοί, τέσσερις (4) σε αστικές περιοχές και τρεις (3) σε 

ημιαστικές με γεωγραφική κάλυψη κοινοτήτων αγροτικού χαρακτήρα.  

Η ανάπτυξη της πιλοτικής εφαρμογής, αποσκοπεί στη διαμόρφωση ενός πλαισίου 

συνεργασίας φορέων σε επίπεδο τοπικής κοινωνίας, ώστε να συγκροτηθεί μια 

ολοκληρωμένη και συστηματική οργάνωση δράσεων που θα προάγουν τον Μητρικό 

Θηλασμό σε κάθε επίπεδο. Σημαντικός στόχος είναι η διαμόρφωση όρων και προϋποθέσεων 

διατήρησης και συνέχισης του χαρακτήρα της «φιλικής κοινότητας» και μετά την 

ολοκλήρωση της πιλοτικής παρέμβασης ώστε να επιτευχθεί η επέκταση και σε άλλες δομές 

της κοινότητας, καθώς και σε άλλες κοινότητες / δήμους. 

Οι σκοποί της παρέμβασης είναι :  

α) Η Προαγωγή του Μητρικού Θηλασμού και η αναγνώρισή του ως τη φυσική επιλογή για 

τη σίτιση των βρεφών – νεογνών.  

β) Η διαμόρφωση και η υποστήριξη δομών στην κοινότητα για την προαγωγή του μητρικού 

θηλασμού.  

γ) Η ενδυνάμωση των οικογενειών για αποτελεσματικό μητρικό θηλασμό.  

δ) Η ενδυνάμωση συμμετοχής των ιατρών και επαγγελματιών υγείας στην προαγωγή του 

μητρικού θηλασμού.  

ε) Η διαμόρφωση και η ενεργοποίηση δικτύου φορέων της τοπικής κοινωνίας - κοινότητας, 

προς ενίσχυση και υποστήριξη πρωτοβουλιών και δράσεων προαγωγής του μητρικού 

θηλασμού. 

Οι  Δήμοι που θα συμμετέχουν στην παρέμβαση θα υπογράψουν Σύμφωνο Συνεργασίας με 

το ΙΥΠ στο οποίο αναφέρονται αναλυτικά οι βασικές ενέργειες για την υλοποίηση του 

προγράμματος. Η συμμετοχή των Δήμων είναι χωρίς οικονομικές υποχρεώσεις. Είναι 

απαραίτητη η πρόθεση για συνεργασία και υποστήριξη των δράσεων που από κοινού θα 

αποφασιστούν.  

Η συμμετοχή του Δήμου μας στη συγκεκριμένη παρέμβαση θεωρείται σημαντική και 

καινοτόμος. Μέσω των δράσεων που θα αναπτυχθούν, αναμένεται να ενισχυθεί η 

ενεργοποίηση και η συνεργασία φορέων και προσώπων της κοινότητας, η κοινωνική 

συνοχή και η συλλογική προαγωγή της υγείας. Μια φιλική κοινότητα για τον θηλασμό, 

πρωτίστως συμβάλλει στην υποστήριξη της καλής υγείας των βρεφών και των οικογενειών 

τους, απαλείφοντας κοινωνικές διακρίσεις. 

 

 

ΑΔΑ: 9076ΩΞΧ-5ΩΚ



 

3 

Εισηγούμεθα την συμμετοχή  του Δήμου Πρέβεζας στην πιλοτική εφαρμογή παρέμβασης 

«Φιλικές Κοινότητες για την προαγωγή του Μητρικού Θηλασμού (ΦΚΜΘ) – 

ΑΜΑΛΘΕΙΑ»..…>> 

 

Η Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο  και στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους οι 

οποίοι τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν 

αντιρρήσεις των, κατεγράφησαν στα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά 

της παρούσας. 

 

Στην συνέχεια η Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά. 

…............................................................................................................................ 

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του: 
➢ την εισήγηση της υπηρεσίας και τις διατάξεις που αναφέρονται σ’αυτή, 

➢ τις διατάξεις του ν. 3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός 

κώδικας), όπως ισχύει, 
➢ τις διατάξεις του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄7.06.2010) όπως ισχύει,  
➢ την εγκύκλιο 98/8182/26-01-2024 του ΥΠΕΣ, 

➢ τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει την συνεργασία Δήμου  Πρέβεζας με το Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού - 

Διεύθυνση Κοινωνικής και Αναπτυξιακής Παιδιατρικής στην πιλοτική εφαρμογή παρέμβασης 

<Φιλικές Κοινότητες για την προαγωγή του Μητρικού Θηλασμού (ΦΚΜΘ) – 

ΑΜΑΛΘΕΙΑ>. 

 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  126/2024. 

 

 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

ΑΗΔΩΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 
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